

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 214  
(18754)

ПЯТНИЦА, 10 НОЯБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

## Праздничная демонстрация в городе



4 ноября на торжественном собрании, посвященном 72-й годовщине Великого Октября, секретарь обкома партии В. В. Андрианов за победу в областном социалистическом соревновании по итогам девяти месяцев текущего года вручил Первоуральску переходящее Красное знамя обкома КПСС, обласпрофа, обласполкома и обкома комсомола.

## СЕГОДНЯ МЫ НЕ НА ПАРАДЕ...

объединения, а секретарем парткома в то время был Георгий Иванович Швецов. Накануне демонстрации он приглашал меня и говорил: «Надо придумать какую-нибудь изюминку, чтоб у людей появилось ощущение праздника». Мы то голубей запустим, то тройку лошадей нарядим. А потом все это кануло в Лету. Реже звучат и песни.

Идут колонны первоуральцев: школьники, учащиеся профессионально-технических училищ, студенты очного отделения общетехнического факультета УПИ, представители промышленных предприятий.

От такого людского потока наша просторная городская площадь стала совсем тесной. Чего нет в сегодняшней демонстрации, так это парадности, помпезности. И люди это чувствуют, оттого и настроение у них хорошее.

Слово заместителю начальника уголовного розыска ГОВД Андрею Викторовичу Костомарову:

— Второй год встречаю ноябрьский праздник на площади Победы. Вижу, что в этот раз люди вышли на демонстрацию с желанием. Стрелка барометра общественного мнения качнулась в сторону ясного, хорошего настроения — и это самое важное сегодня. Видно это и по лозунгам, которые нынче отличаются большим разнообразием, демократизмом.

Над колоннами демонстрантов на кумачовых полотнищах — лозунги: «Вся власть — Советам!», «Земля — крестьянам», «Нет — росту цен». Лозунг «Вся власть — Советам» начертан с дореволюционной буквой «ять». И в этом тоже чувствуется возвращение к истокам революции, к первым годам Советской власти, освобождение от многочисленных искажений и наслоений прошедших десятилетий.

В 20-е годы на демонстрациях сжигали чучела врагов молодой Советской республики — буржуев, конкретных политических деятелей Запада... Немало своих врагов и у сегодняшней перестройки — спекулянтов, бюрократов.

— Почему бы нам сегодня не вернуться к традициям 20-х годов, — задаю вопрос врачу городской санэпидстанции Евгению Новицкому.

— С врагами перестройки, мешающими нашему движению вперед, бороться надо. Но не такими способами, на мой взгляд. Мы и так постоянно выискивали каких-то врагов, внешних и внутренних, дружно осуждали их, устраивали шумные процессы. Хватит. Самый действенный метод борьбы — хорошо работать, производить много товаров отличного качества. Вот тогда у нас не будет дефицита, а значит, и спекулянтов. И бюрократы нам будут не нужны.

В прежние годы на демонстрации и субботники мы выходили под бравурные аккорды «Марша коммунистических бригад»: «Сегодня мы не на параде, мы к коммунизму на пути...» А под какую песню хотелось бы выйти сегодня?

Слово нештатному корреспонденту нашей газеты, председателю городской шахматной федерации, председателю ветеранов спорта Первоуральска Павлу Ильичу Ясвойну:

— Чем объяснить поднявшееся настроение у людей? Гласностью, открытостью нашего общества. Теперь мы знаем, почему страшна в тяжелом экономическом положении. А когда диагноз поставлен точно, то и лечение пойдет быстрее. Очень своевременно вышел проект закона о пенсионном обеспечении. И это не может не радовать. А под какую песню? Я человек старшего поколения, у меня классический репертуар. Я бы, пожалуй, выбрал «Легко на сердце от песни веселой...» Исаака Дунаевского.

Шествие в разгаре, и на фоне деревьев, расцвеченных солнцем и утренним инеем, оно выглядит очень эффектно. Знакомимся с семьей Соколовых, для которых октябрьское шествие стало уже ежегодной традицией. Шагали Соколовы в колонне цеха № 9 НТЗ, хотя к коллективу завода принадлежит лишь глава семьи — Олег Борисович, работающий мастером участка холодного волочения труб. Пришел он на демон-

страцию с женой Татьяной Николаевной и дочкой Варварой (Варварой Олеговной, как представил ее папа). Почему в колонне новотрубников? «Куда нитка, туда и иголка», — поддерживает Олег Борисович шутовскую ноту. «Ну, а если серьезно, то хотим быть ближе к заводу. Как настроение? Праздничное. Конечно, люди сейчас скептически относятся к действительности, но ведь в жизни, как и в работе, есть все стороны: и хорошие, и плохие».

### ЗА КУЛИСАМИ ПРАЗДНИКА

Люди в милицеейской форме на празднике — дело привычное. Это и понятно: в эти дни на плечи милиции ложится двойной груз ответственности. Но в нынешнем году часть этой ноши переложили на себя отряды рабочей милиции объединения «Хромпик». Еще недавно их было пятнадцать. Сегодня же на дежурстве — семнадцать. Новые люди, а проблемы старые: по-прежнему не решен вопрос с транспортом, машины или вовсе не выделяются, или выделяются такие, что и нарушителя посадить часто некуда.

И поскольку речь зашла о милиции, то захотелось узнать об обстановке в городе. Оперативный дежурный майор милиции В. М. Сабиров раскрывает журналы: это утро принесло кражу мотоцикла из гаража, разграбление автомашины в Старой Треке. Это не считая мелких происшествий. «Спокойное утро», — констатирует Владимир Михайлович. Впрочем, праздники не богаты на подобные события. Основная работа начнется после них. Иди накануне, когда торговля спиртным велась очень неравномерно и как следствие — только на Хромпике два преступления — грабеж и ранение человека — за вечер.

Один за другим раздаются звонки из Северки, Новой Утки, с Билимбае, Динаса, Магнитки. Участковые докладывают, что митинги в населенных пунктах прошли нормально. Происшествий нет.

Но вот новый звонок — пожар в районе гаражного кооператива № 16. Через пять минут дежурная машина ГОВД на месте происшествия. Пожарные из военизированной части № 47 и пожарной части № 146 заливают из двух стволов пылающий гараж № 44, где в клубах огня и пара едва угадывается остов «Запорожца». Хозяин машины находится тут же. Рабочий цеха № 1 Хакимов явно «навеселе», если это слово можно отнести к человеку, на глазах которого гибнет гараж и личный автомобиль. С его слов картина простая: пытался прогреть мотор перед запуском. Последствия «прогрева» впечатляют: температура в гараже такая, что расплавился алюминий, которым обиты двери гаража.

Не желая заканчивать праздничный репортаж не-праздничной картиной, снова отправился на площадь. Демонстрация подошла к концу. Изрядно замерзшие люди спешно бросали в кузов ЗИЛа плакаты, знамена. Промчались мимо три подростка, отталкиваясь от земли шестами, которые, судя по всему, несколько минут назад были еще флагами. Следом за ними торопилась шумная компания ребят помладше. Та, что сзади, с восторгом колотила передних свернутыми знаменами. Передние, как умели, оборонялись плакатами.

— Откуда вы, ребята?  
— Из первой школы. А что?

Репортаж вели  
О. СТАРОСТИНА,  
Г. ГРИГОРЬЕВ.

### ВРЕМЯ НЕ ТО, А КАКОЕ?

С чего начинается праздничная демонстрация? Кто-то, может, ответит: с площади. Но те, кто хоть раз занимался организацией шествия, уверены: праздник начинается задолго до красной даты. По газетным сообщениям мы знаем, что в некоторых республиках сегодня отказались от торжественных шествий, ограничившись проведением митингов. Первоуральцы же к такой практике пока не пришли, хотя, на первый взгляд, народу в колоннах прибавилось.

Об этом мы, кстати, говорили с секретарем комсомольской организации треста УТТС Леонидом Ольшанским. На замечание, что колонна трестовских демонстрантов не поражает многолюдием, Леонид ответил, что на «квал» и не рассчитывали: «Не то время!». Колонна строителей неплохо украшена, прямо на одной из машин смонтирован аппарат для надувания воздушных шаров — подходи, ребята! Привлекают внимание лозунги «Революция продолжается», «Власть — Советам!». Забегая вперед, отметим, что транспаранты подобного содержания преобладали и в других колоннах. Что ж, спору нет, вопрос о власти сейчас действительно один из самых острых, особенно накануне выборов в местные органы власти. В этом, может быть, и заключался ответ на вопрос, который

хотелось задать Ольшанскому: «А какое оно, сегодняшнее время?» Правда, приглядываясь к оформлению колонн демонстрантов, новых вещей не заметили. Были и стандартные плакаты «Слава КПСС!», потерявшие годами «жизни». Запомнились лишь колонна школьников, прошагавших мимо трибуны с метлами, выражая тем самым готовность вымести из нашей жизни все позорные явления, да плакаты работников ЦЗЛ Новотрубного завода, выдвинувших экологический лозунг «Детям города — чистый воздух». Плакат, что называется, вписался в обстановку, учитывая, что выбросы «Хромпика» в предыдущие дни ощутили, наверно, все первоуральцы.

Скромнее стало оформление праздничного города. Исчезли многометровые портреты членов Политбюро ЦК КПСС. Сдержанней выглядят улицы. Витрины магазинов, заметим, тоже. Думается, что праздничное настроение земляков было изрядно подпорчено еще накануне, когда в поисках продуктов они рыскали по магазинам. Купить торт или хорошую выпечку к столу удалось далеко не всем. Небогат был выбор и в промтоварных магазинах. Убожество ассортимента праздничной атрибутики наложило отпечаток на оформление праздника.

### ГОВОРЯТ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ

Мастер производственного объединения «Хромпик» Б. Т. Копнышев, возглавляющий колонну второго цеха, до начала демонстрации зашел в родной цех, где трудилась в это время смена мастера Ю. В. Лапшова, поздравил товарищей с праздником.

Слово Борису Тихоновичу Копнышеву:  
— В нашем цехе — непрерывный производственный процесс, поэтому ра-

ботаем и в праздники. Но настроение у людей приподнятое, ничуть не хуже, чем в праздничной колонне. И все-таки, на мой взгляд, нынешней демонстрации, как и во все последние годы не хватает зрелищности, яркости. Надо смелее избавляться от годами складывавшихся стереотипов, ох как нам недостает еще раскованности. Раньше я возглавлял комсомольскую организацию

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ! А КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ НЫНЕШНЮЮ ДЕМОНСТРАЦИЮ? ИНТЕРЕСНО УЗНАТЬ ВАШЕ МНЕНИЕ, ВАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ.





## ТРУДНАЯ СЛУЖБА

Время застоя отразилось не только на экономике страны, духовной сфере. Административно-командные методы в полной мере царствовали в органах внутренних дел, где изучали труд Шолохова о воспитании кадров и не имели возможности говорить о собственных недостатках. Журналистам рекомендовалось «поднимать престиж милиции через положительные примеры», что мы и делали в своей газете, завоевывая один приз за другим.

Потом наступила пора правды и реалистических оценок. Наш горотдел тоже взялся за перестройку: ужесточились критерии работы, родилась гласность, повысилась требовательность к кадрам (от людей с низкими моральными качествами избавились и избавляются решительным образом).

А преступность растет, милиция — на переднем крае борьбы с нею. И рассказ у нас сегодня получится не праздничный, он о проблемах милиции, о помощи, которой она ждет.

### Патрульно-постовая даёт интервью

**Фларит Юсупович Хисамутдинов, старший сержант милиции. Случай из практики:**

— 28 октября около трех часов дня поступил сигнал с железной дороги: якобы в электричке, следующей из Свердловска, идет драка между молодежью северской и первоуральской. Несколько нарядов выехали на станцию Первоуральск, другие — в Талицу, чтоб встретить поезд раньше. Четверо вошли в него, прошли по вагонам до хвоста, где встретили оперативного работника УВДТ. Узнали, что в поезде едут пятеро молодых людей, которые совершили ряд разбойных нападений в Свердловске, Верхней Пышме, возможно, вооружены. Надо их взять до Первоуральска. Мы действовали оперативно, каждый взял на себя по одному. У одного оказался зараженный обрызг, у других — иожги, каскеты. На них была двойная одежда — куртка на куртке, они меняли одежду. Группа эта из Верхней Пышмы ехала сюда «на гастроли».

У старшины милиции Виктора Ивановича Булатова — две должности. Одна из них — милиционер-водитель. В последнее качество он выступает сейчас, ибо накопилось много проблем:

— Транспорт у нас ходит уже 7—8 лет. Машины постоянно ломаются. Бензина нет, на смену 20 литров — это, понимаете, смешно; зимой этого хватит, чтобы завести мотор и заглушить. Сложности с запчастями. А преступники сейчас совершают грабежи и уходят на машинах. Рации уже отработали два срока, а те, что на машинах, совсем неважные.

**Александр Павлович Соловьев, старший сержант:**

— Будничным пример. 25 октября из дежурной части нам вызов: проехать на ул. Вайнера, где стреляют из ружья. Во втором подъезде 23-го дома мы задержали трех мужчин навеселе с охотничьей двустволкой 16-го калибра. Из шестнадцати патронов четыре они

уже на улице израсходовали. Михайлов, Кузнецов, Изотов (ранее все судимые), оказывается, таким образом развлекались...

В патрульно-постовой службе виднее, действительно ли так сильно ширится преступность или такая картина открылась нам благодаря гласности, когда население узнало то, что раньше было закрыто для печат-



ти. У моего собеседника взгляд на это оптимистичен: есть города, где дело обстоит хуже. В Первоуральске, считает он, можно по улицам ходить не боясь. «Значит, мы несем службу». Ну что ж, будем надеяться на вас, хотя, конечно, оптимизма месяца от месяца не прибавляется.

**Инструктор политагента В. П. Головизнин. Вместо заключения:**

— В последнее время участились звонки в дежурную часть. Люди спрашивают, когда будет освещение на улицах. Преступления совершают в темных местах, и по горячим следам трудно принимать меры, потому что пострадавшие даже не могут описать напавшего на них вора, хулигана.

За девять месяцев в вытрезителе побывало 4299 человек (3595 — в 1988 году за этот же период). Пьянство — почва для преступности на улице, в быту, тяжких телесных повреждений. Так что работы всем оперативным службам хватает.

На верхнем снимке (слева направо): В. И. Булатов, Ф. Ю. Хисамутдинов, А. П. Соловьев.

### Нагрузка возросла

Начальник отделения угрозыска, майор милиции А. П. Павлов (на центральном снимке справа) распо-

лагал данными за десять месяцев. Хотя убийств и изнасилований нынче меньше, чем за это же время в прошлом году, криминальная обстановка сложная: разбой и грабежи выросли на 66 случаев, кражи государственного имущества — на 48, личного — на 198, тяжкие телесные поврежде-



ния — на 15, хулиганство — на 39. А всего рэст к прошлогоднему — 425 преступлений! На одного сотрудника угрозыска нагрузка уже составила за 10 месяцев 51,3 преступления (а должна быть 33 за год, так по науке).

Нет нераскрытых убийств (их 12), и это важно, потому что убийца может не остановиться на совершенном. Октябрь принес три убийства, одно из них — 12-го числа в Новоуткинске, где арестован один из соучастников, а второй находится в розыске. Его приметы сообщит областная печать и телевидение.

Кражи личного имущества раскрываются очень тяжело, сил не хватает. За октябрь — 27 краж, крадут видеотехнику, в основном днем. Летом вору пользовались отъездом хозяев квартир в отпуск. Очень быстро они узнавали от простодушных соседей, что хозяйка уехала, это состоятельные люди — значит, дорога свободна. И останавливались у подъездов после такой разведки такси или личные машины, и дерзость налетчиков приносила им куш, потому что многие дома практически днем пусты, все на работе. Может быть, сотрудники угрозыска не готовы бороться с изменившейся тактикой налета вора? Готовы, утверждает Александр Павлович, но вал преступности боль-

шой, и розыск не успевают. Иногда проделают работу, а преступник на свободе гуляет, суд был гуманен к нему, назначил маленькую меру наказания. Гуманизация до такой степени, может быть, излишняя, иначе у профессиональных розыскников руки опускаются: «Вроде бы мы рботаем впустую».

Работают в угрозыске по 12—16 часов в сутки. Зонально-линейный способ позволяет действовать оперативнее. Молодежь набирается опыта года два после учебы. Опытные кадры есть, но вот ушел на пенсию А. А. Носарев, В. Г. Иванов пошел с повышением в дежурную часть — хочется, чтобы молодые поскорее смогли равноценно их заменить. «В целом же я на квалификацию работников не жалуюсь», — говорит А. П. Павлов. — Только нас очень мало. 1340 преступлений за 10 месяцев — и люди практически не успевают. Тем более что большинство преступлений — неочевидные. Многие зависят от других служб. Мы не можем работать, как лебедь, рак да щука, особенно при тенденции роста преступности, начавшейся с 1983 года. Порождает ее дефицит. Лобовое стекло для девятой модели «Жигулей» на черном рынке стоит до тысячи рублей, в свободной продаже их нет. Следствие — 80 краж. Сейчас пошли сезонные кражи — меховые шапки. Воры срывают их с головы не только вечером, но и днем. В госторговле цены «кусаются», особенно на кооперативные изделия — и вор пользуется этим. Надо сбить украденное — любовью прохожий купит шапку за полсотни (вор не продаст дорого).

Для расследования тяжких преступлений создается следственно-оперативная группа — это плюс, это не «лебедь, рак да щука». Минус — что не хватает работников и для формирования таких групп приходится, допустим, заменять участкового его коллегой с другого участка, брать оперуполномоченного из другой зоны. Многие участки, их надо подменять (в угрозыске учатся трое). Или, к примеру, Анатолий Васильевич Свалов уехал в дальнюю командировку — кто-то его должен заменить.

Что нужно для успеха? Удвоить штат угрозыска (а обещают на одного человека), снабдить транспортом. Преступники злорадствуют: милиция не догонит, а у угрозыска — стыдно сказать — всего одна машина. Дадут на днях вторую вместо списанной. Приходится пользоваться транспортом... потерявших (куда денешься?), ходит с протянутой рукой за бензином. Радостного мало, но — работают люди. И хочется, чтобы их тяжелый труд ценится в их семьях, чтобы жены относились к этому с пониманием. У старых работников атмосфера дома надлежашая, жены молодых нередко недоумевают, почему так долго бывают на службе их мужья. Но вот пример: 27 октября, в пятницу, в три часа дня охотник у южной оконечности кладбища наткнулся на труп молодого человека. И с этого часа началась работа; точка была поставлена к утру понедельника. У мужчин, занятых такой работой, должен быть очень надежный тыл — его дом, все понимающая семья.

Угрозыск не стоит на месте — он учится. Опыт распространяют, из ошибок извлекают уроки, разбирают случаи, раз в неделю — в спортзал «Хромлика», а еще стрельбы, тренировки по самбо. Скоро на помощь придет компьютерная техника, и можно будет завести банк информации, обучить программистов. Купить технику помогли предприятия города, особенно «Хромлик». А инициатором было партбюро горотдела.

### РОСМ - прообраз муниципальной милиции



После принятия решения исполкома начали работать рабочие отряды содействия милиции на ППО «Хромлик», Динасе, в пос. Билимбае, Магнитка, Талица и на Новотрубном заводе. За два месяца, с 1 сентября, уже имеются конкретные результаты. Отряды ежедневно выходят вместе с работниками милиции, проверяют улицы и дворы, проводят профилактические беседы с теми, кто допустил малозначительные правонарушения.

Курирует рабочую милицию капитан Виктор Нико-

### «Голы в наши ворота»

Пять лет работает в горотделе следователь Гусейн Мухтарович Мухтаров (на снимке).

В этой службе были попытки реорганизации: предполагалось объединить следователей милиции и прокуратуры в межрайонном аппарате, но все вернулось «на круги своя». Еще недавно следователи были не удовлетворены своей работой «на корзину»: ряд распутанных ими дел, в том числе экономических преступлений кончились тем, что виновники попали под амнистию.

Нынче самый распространенный материал для следователя — кражи, грабежи. Мухтаров образно сравнил следователя с вратарем: если мячи забивают одновременно, он успевает взять один, на второй среагирует, третий увидит краем глаза, а остальные посыпались... Объем дел удвоился, а следователей не прибавилось.

К нам наше руководство предъявляет очень высокие требования. Раскрываемость — плод коллективной работы...

В этот день Г. М. Мухтаров закончил дело о злостном хулиганстве. Пьяный шизофреник на улице пристал к мужчине, ударил его

### «Мы в долгу перед людьми»

Причины возросшей преступности носят в основном экономический характер. Сказалось и излишне «мягкое» отношение к преступникам. Советские в горкоме партии, координационный совет при прокуратуре — это поиск методов борьбы с преступностью.

От нас требуется мобильность, — говорит начальник ГОВД П. П. Жолобов. — Мы в долгу перед людьми по раскрываемости краж. Но снова хочу напомнить о бдительности: будьте внимательнее к посторонним в подъезде. Кто излишне доверяет: знайте, кто из них в винных магазинах с людьми, которых тут же объявляет друзьями, а после совместных возлияний

лаевич Павлов, старший участковый инспектор (на снимке). Отряды, чей труд оплачивается предприятиями, действуют гораздо эффективнее народных дружин, в них высокая дисциплина, результаты подводятся после каждого дежурства, оканчивающегося в 23 часа. Здесь выше ответственность, чем в ДНД. Члены РОСМ обучают прокуратура, милиция и нарсуд.

В Билимбае отряд из трех человек. Они освобождены от работы, толк от них есть — много задержали хулиганов, пьяниц. А вот в Талице, на Магнитке сводный отряд из 10 человек, постоянно занятых, пока не создан. Заводы организовали выходы подекадно, этих людей труднее обучить, так как состав меняется. На Динасе отряд постоянный.

Жизнеспособна ли рабочая милиция? Горотделу она помогает, так как удается лучше контролировать обстановку.

В Кировском районе Челябинска проходит эксперимент: совет директоров предприятий учредил фонд для содержания дополнительных работников патрульно-постовой службы РОВД (вместо расходов на рабочую милицию). Это муниципальная милиция, состоящая из профессионалов, в ней рядовому составу увеличена зарплата. О чем мы мечтаем, то челябинцы сделали. Не надо отвлекать людей от производства, обучать их новой сложной профессии. Есть и другой опыт в стране — работники милиции в свое свободное время охраняют общественный порядок за доплату. А что будет зазорного, если это внедрить и у нас?



и бутылкой разбил голову его ребенку. Дело направлено в суд. Вспомнил он и дело о ночной краже в пустой квартире на улице Цветочной, 6. Здесь оказались бдительными соседи, они вовремя известили милицию и проследили, куда направился преступник. Уликой послужили замшевые туфли хозяина, в которые переоделся вор, оставив в квартире свои вместе с отпечатками пальцев.

Жаль только, что люди не всегда помогают милиции, нередко ее игнорируют: не приходят по повестке, не слушают советов.

квартира пуста. Штаты милиции будут пересмотрены, надеемся, что в будущем году. Сейчас же ничего нет — ни повышения зарплат, ни техники. Все обещают в 1990—91 годах. Пока же в штате появился заместитель начальника горотдела по профилактике.

На просьбу назвать отличившихся Павел Петрович стал перечислять: следователи Гришенков, Масалнов, Космачева Пономарева, из угрозыска — Свалов, Харченко, Колобов, Костомаров, Ишанов, участковые инспектора Гриднев, Корнильцев, Нищеряков, Недоростов, Павлов, Гурьянов... Для них и для всех других даже праздники — не время передышки в их трудной службе.

А. КИПГИЯНОВА.  
Фото В. ЗОТОВА.



## Не формы ради

Не прерывается связь поколений в партийной организации треста Уралгазтрубстрой. Старая гвардия коммунистов приходит в трудовые коллективы, в партию не формы ради. Вот и накануне праздника секретарь партийного комитета С. И. Серебряников и его заместитель Л. М. Стрельцова беседовали с И. К. Волковым, Д. А. Марковым, В. Л. Давыдовым и другими о том, как поднять роль и авторитет парторганизаций.

Опираясь на опыт активного участия в партийном строительстве, ветераны поделились размышлениями, вместе искали ответы на вопросы, поставленные перестройкой.

— На заводе ЖБИИК большая парторганизация, — сказал Н. Ф. Егоров, — а секретари в ней меняются едва ли не ежегодно. Вот и получается, что аккумуля-

ровать усилия коммунистов, будить их инициативу некому.

Б. М. Ковальченко волнуется, что не все члены КПСС способны отражать нападки на партию. А надо, чтобы, соглашаясь с критикой в ее адрес, каждый мог доказать: советским коммунистам есть чем гордиться.

По мнению В. Л. Давыдова, необходимо поднять требовательность к партийцам:

— Недавно в первом стройуправлении слушали отчет коммуниста Кармацких о выполнении уставных требований. Вы думали, он готовился держать ответ перед товарищами? Ничуть. Критиковали его жестко. А послужит ли это уроком для других?

Ветераны предложили руководителям парткома организовать такие беседы и в парторганизациях подразделений треста.

## В зоне особого внимания

Правопорядок в поселке — одно из направлений, на котором сконцентрировала свои усилия партийная организация рудоуправления. Два вопроса ее секретарю В. И. Антропову.

— Валерий Иванович, несколько слов о недавнем состоявшемся заседании бюро, где обсуждались результаты работы общественных формирований.

— Сделан первый анализ деятельности отряда рабочей милиции. На сегодняшний день такая форма охраны порядка нас еще удовлетворяет. Но хочу подчеркнуть, она временна. Члены бюро, администрация предприятия да и весь наш коллектив убеждены, что в любом деле главное — профессионализм. Подсчитали, на содержание двух работников милиции необходимо около девяти тысяч рублей в год. Готовы выделять средства, дело только за руководством горотдела внутренних дел, которое хлопочет перед вышестоящими органами об увеличении личного состава. На заседании выжидали в работу обще-

ственного пункта охраны порядка. Он с недавних пор в обновленном составе. Главный упор делаем на коммунистов: председателя товарищеского суда ветерана Н. Н. Кокоулина, В. М. Гудовщикова, С. А. Достовалову и других.

— Хотелось бы быть уверенной, что за обсуждениями следуют конкретные дела.

— Пожалуйста, пример. Добились, чтобы дважды в неделю в поселковой поликлинике вел прием нарколога. Основная масса правонарушителей злоупотребляет спиртным, это не открытие. Обеспокоены мы и тем, как ведут себя подростки. Работаем в тесном контакте со школой № 20, особенно с организатором внеклассной и внешкольной воспитательной работы М. М. Сычевым.

Л. МИЛЯВСКАЯ.



Любовь Васильевна Наумова — резчик труб участка отделки цеха № 9 Новотрубного завода. На завод она пришла после окончания школы и здесь уже двенадцатый год. Освоила помимо основной специальности обязанности сортировщика-сдатчика, если нужно, идет на «Радиак» — резать трубы.

Бригада, в которой трудится Любовь Васильевна, в праздничной октябрьской колонне была в первых рядах. Шесть раз в этом году она называлась лучшей по цеху и один раз по заводу.

Фото  
А. КАДОЧИГОВА.

«КАКИМ  
БЫТЬ КЛУБУ?»

В газете была опубликована заметка заведующего клубом завода комплектовых металлоконструкций В. А. Шашкова «Каким быть клубу?». Многие проблемы, поднятые им, заслуживают внимания. Вскоре после этой заметки вышла большая статья журналиста Д. Л. Стровского «Кто воспитывает зрителя?», которая должна обеспокоить многих. Есть над чем подумать работникам культурно-просветительского отдела горкома КПСС, городского отделу культуры.

Так каким же должен быть клуб? На мой взгляд, вся работа дворцов культуры, клубов должна быть направлена на оказание помощи предприятию в решении экономических и социальных вопросов, в развитии технического творчества трудящихся, в повышении их знаний в области науки, техники, в воспитании молодых рабочих на опыте старших, новаторов, передовиков производства, в организации досуга людей.

Работа культурно-просветительского отдела должна соответствовать слову «культура». Само здание клуба должно быть привлекательным, уютным. Примером могут служить Дворцы культуры металлургов, строителей, огнепорошников. Правда, нужно признать, что оборудование этих культурно-просветительских учреждений устарело, желательно обновить мебель. Штаты должны

## РЕЗОНАНС ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

быть укомплектованы работниками, имеющими специальное образование, любящими свое дело.

Большая роль отводится концертной деятельности профессиональных артистов. Администрации нужно уметь планировать выступления концертных бригад, учитывая идейный и воспитательный уровень, не забывая и коммерческие интересы. Для этого необходимо иметь в цехах завода актив по организации зрителя — культурно-просветительский, с помощью которого необходимо изучать интересы населения. Нельзя забывать и о своевременной, красочной рекламе в цехах предприятий и города.

Газета в своих публикациях поднимает вопрос о том, что в прежние времена жители Первоуральска ценили серьезное искусство. Так почему бы сейчас не возобновить в нашем городе постоянные концерты симфонического оркестра? Ведь работал же восемь сезонов до 1980 года Свердловский симфонический оркестр? Зрительный зал не всегда был заполнен слушателями, но были концерты, где приходилось продавать входные билеты: все зависело от программы. Большую помощь в ор-

ганизации работы симфонического оркестра оказывали отдел пропаганды горкома во главе с бывшим секретарем горкома КПСС Н. С. Савельевым, а также директор музыкальной школы № 1 П. Д. Листраткин.

Несколько слов о смотрах цеховой художественной самодеятельности. На мой взгляд, самодеятельность в цехах должна работать постоянно, только тогда будет необходимость в проведении смотров для определения их творческой деятельности. Если самодеятельности в цехах нет и организуется бригада только для смотра по команде культурно-массового отдела профкома (обычно раз в год весной), а после смотра снова царит забота, то такая форма работы никому не нужна.

Бытует сейчас мнение, что все формы культурно-массовой работы устарели. Я думаю, что это не совсем справедливо. Не подумайте, что я против новых форм клубной работы. Я — за, если они есть, ну а если их нет? Разве такую форму, как деловые игры, можно считать устаревшей? Все предприятия перешли на хозрасчет, область переходит на самоуправление. Это богатейший материал

27.07.89 г.

для сценария деловых игр. Вечера трудовой славы, тематические вечера отдыха цехов, смен, бригад с хорошо продуманным сценарием, умелой организацией принесут большую пользу и эмоциональный заряд труженикам предприятий. Очень интересно можно провести вечера воспоминаний «Это было, было», встречи ветеранов войны и труда с молодежью, «афганцами» и т. д.

Не всегда проходят удачно мероприятия по месту жительства и мероприятия городского масштаба в парке и на стадионах. Для решения этих вопросов необходимо переходить на бригадный метод работы, что совсем несложно. Необходимо в каждом Дворце, клубе сформировать из лучших участников художественной самодеятельности концертную бригаду, в репертуаре которой должна быть разножанровая концертная программа. Ответственность за творческую деятельность городских мероприятий возложить на худсовет, который и предлагать создать Д. Л. Стровский при городском отделе культуры.

Для успешной работы необходимо держать тесную связь с комсомолом, который всегда был хорошим помощником в организации досуга молодежи.

С. АЛЕКСАНДРОВИЧ,  
заслуженный работник  
культуры РСФСР.

## НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Ноябрь — зимье. Холода сменяются потеплением, снег — дождем. День все укорачивается. Ноябрьские ночи до снега темны, чем, а уж стужей этот месяц богаче своих осенних братьев — сентября и октября. Народный календарь говорит: «Ноябрь — сентябрь внук, октябрь сын, зиме родной батюшка». Все крепче забирает зима, посылая стужу и снег. Закружилась поземка, переполезая через затвердевшие дороги. Удивительно, что в ноябре рассвет с сумерками среди дня встречаются. Обычно на среднерусских просторах зима устанавливается около 5 ноября и держится до начала апреля, то есть более ста пятидесяти дней.

И все-таки ноябрь предзимний, а не зимний месяц! Нет-нет да и проглянет солнышко. Фенологи замечают, норма солнечного сияния — 29 часов в месяц, менее одного часа в день.

Правда, бывают и отклонения. Так в 1958 году ноябрь оказался таким светлым, что солнышко в Подмосковье сияло 80 часов, сухие ветра разогнали хмурую наволочку. Но это исключение. Нынче первый зимок был в конце октября, но первый снежок не лежок. Обычно снежный покров в ноябре не превышает 5 см, прочно же снег ложится к 22 числу. О том, как развивается погода в ноябре, о его характере и причудах рассказывает народный календарь.

4 ноября — Казанская. В крестьянском обиходе это была важная дата. Переламывался погодный режим, надолго отходили всякие полевые работы. «До Казанской не зима, с Казанской — не осень», — говорили крестьяне. Бывает и так: на Казанскую с утра дождь дождит, а к вечеру сугробами снег лежит. Была в народе и такая приме-

та: коли на Казанскую небо заплачет, то следом за дождем и зима придет.

12 ноября — на Зиновия. Это синичкин праздник — слетаются пернатые гости зимы: снегири, щеглы, шурпы, свиристели и др. В тихом лесу, парке нет-нет

потроп. Для зайца это прямо беда. Он уже переделался в белую шубку, на черной тропе его видишь издали. Одно спасенье: проворство да сметливость.

14 ноября — Кузьминки. Встреча зимы. Не заковать реку зиме без Кузьмы-Де-

зита, но в ближайшие дни может быть и потепление. И опять народная примета: «Коли Кузьма-Демьян закует, то Михайло (21 ноября) раскует».

15 ноября — Акундин разжигает оwin. Идет молотба всюю. Зерно пахнет солнышком. Хорошо, коли хлебушек уродился: будет из чего подовые караван и ситники затевать.

19 ноября — ледостав. Пруды и мелкие реки под ледяным панцирем. Гаснет солнышко, воют свежие ветры, подмораживают стылую землю.

20 ноября — «Федот лед на лед vezet».

21 ноября — «Михайло мосты мостит». Обычно Михайлов день известен больше оттепелями. Народный календарь гласит: «Если Михайло путь порушит, не жди пути до зимнего Николы» (19 декабря). Настоящая стужа устанавливается с 22 ноября. С зим-

них Матрен зима встает на ноги, налетают морозцы.

23 ноября — Ераст. На все горазд: и на холод, и на голод, и на бездорожную метель.

25 ноября — со Студита станет холодно и сердито. Если двадцать пятого дождь или снег — по стародавним приметам будет оттепелью до Введения (4 декабря).

28 ноября — Гурьян. «И уж коли лежит на Гурьяна снег, так лежать ему до подовья» — была и такая примета. Вот вроде бы и установилась зима, но возьмет злодейка и запотеет, нет-нет да отдаст теплом е мокротой.

29 ноября — «На Матвей зима потрет». Но в каком бы разладе она ни была с календарем, а ноябрь замыкает осень. Вплотную подступили метели, стужи...

М. ФРОЛОВА,  
нештатный  
корреспондент.

## Венец осени

«ПРИБЛИЖАЛАСЬ ДОВОЛЬНО СКУЧНАЯ ПОРА,  
СТОЯЛ НОЯБРЬ УЖ У ДВОРА...».

А. Пушкин.

да раздается стрекот сороки: кого-то завидела, скорее всего белку. Среди раздетых деревьев далеко раздается дробь дятла. Посыпался снег. Вроде бы и много его напало, а чуть сугробами снег лежит. Местами опять чер-



# ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

## КУЛИНАРИЯ

### Кальмар с рисом и овощами

300 г филе кальмара, соль, перец, 60 г растительного, сливочного масла или маргарина. 1 крупная луковица, 2 средней величины моркови, 1/2 — 3/4 стакана риса, 2 стакана воды или рыбного бульона, сливочное масло.

Мороженое филе кальмара оттаять на воздухе, опустить на мгновение в горячую воду и затем удалить кожу (ее можно соскоблить острым ножом). Филе промыть и хорошо отбить, чтобы оно стало мягким. Затем нарезать мясо кусочками длиной около 2 см и быстро обжарить в жире до светло-коричневого цвета. Кальмара можно жарить не более двух-трех минут, иначе мясо его станет жестким. На дне сотейника растопить жир, обжарить в нем рубленый лук и натертую на крупной терке морковь. К овощам добавить отваренный до полумягкости рис и мясо жареного кальмара, залить рыбным бульоном или крутым кипятком, сверху положить кусочки сливочного масла, накрыть крышкой и тушить в умеренно жаркой духовке. Блюдо получится более острым на вкус, если в бульон или воду добавить пряный соус.

### ТОРТ «КАЛАЧ»

5 яиц, 1 стакан сахара, 1 ст. ложка масла, 100 г муки, 1 ст. ложка растительного масла. ДЛЯ КРЕМА: 1/2 стакана сахара, 4 желтка, 1 ст. ложка муки, 1,5 стакана молока, 3/4 стакана тертых жареных орехов, 200 г масла сливочного. Для бже: 4 белка, 200 г сахара.

Растирать до бела желтки с сахаром, всыпать муку, сверху положить взбитые в крепкую пену белки; помешивая, добавить 1 ст. ложку растительного масла. Вымешанное тесто выложить в круглую форму и выпечь в духовке со средним жаром. Готовый торт остудить, вырезать в середине торта полукруг так, чтобы получилась дужка в 2 пальца толщиной. Разрезать торт и вырезанный полукруг на 3 лепешки и, смазав, сложить одну на другую. Вырезанную лепешку, смазанную тоже кремом, положить наверх, приклеив кремом у прямой линии выреза, чтобы получилась форма калача. Дать торту хорошо остыть, покрыть его бже. На прикрепленный бисквит выпустить из фунтика «веревочки», а муку, сверху положить в середине дужки следя за возвышением. Колера; помешивая, добавить 1 ст. ложку растительного масла. Вымешанное тесто выложить в круглую форму и выпечь в духовке со средним жаром. Готовый торт остудить, вырезать в середине торта полукруг так, чтобы получилась дужка в 2 пальца толщиной. Разрезать торт и вырезанный полукруг на 3 лепешки и, смазав, сложить одну на другую. Вырезанную лепешку, смазанную тоже кремом, положить наверх, приклеив кремом у прямой линии выреза, чтобы получилась форма калача. Дать торту хорошо остыть, покрыть его бже.

## © ПОСЛЕДИТЕ ЗА СОБОЙ МАСКИ ИЗ ТРАВ

Такие маски применяют при сухой и жирной коже. При сухой коже рекомендуют пользоваться смесью трав, оказывающих слабо вяжущее, а также смягчающее действие (петрушка, липовый цвет, ромашка, лепестки роз, цветы хмеля, мята, укроп). При жирной коже следует использовать травы, обладающие вяжущим, противовоспалительным и подсушивающим действием (зверобой, шалфей, тысячелистник, полевой хвощ, мать-и-мачеха). Две столовые ложки растертой сухой смеси трав заливают холодной водой (2 стакана), доводят до кипения и на медленном огне кипятят 3—5 мин. Марлевые салфетки смачивают остывшей процеженной жидкостью и накладывают на лицо. Салфетки в течение 15—20 мин. меняют 2—3 раза. Смывают маску теплой водой. На курс 15—20 масок.

## © НАШ ДОМ ЗИМНИЙ БУКЕТ

Как должна быть оформлена квартира зимой? Дома из природного материала можно иметь настоящие произведения искусства. В жилых комнатах достаточно иметь два букета и несильно природных скульптур, которые можно поставить в разных местах. В высокой напольной вазе, установленной около дивана, всегда лучше выглядят крупные цветы, или ветви с ягодами рябины, боярышника, барбариса, или сухие ветки лиственницы с ярко-оранжевыми фисталисом. Можно в вазу поставить коричневые шишки рогаза и поникшие, светлые высохшие полевые травы. Если позволяет место, то на фоне темного ковра на полу хорошо смотрится воздушный, прозрачный букет из многолетней гипсофилы или статице широколистной в большой плоской вазе. Если ковер имеет свет-



ХОРОШО С МАМОЙ

Фото С. ЖЕЛУДОВИЧА.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 10, 11 ноября «ШОК» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». 10, 11 ноября «КОТЕНОК ПО ИМЕНИ ГАВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 18, 21 час.  
Дворец культуры и техники «Строитель». 10, 11 ноября «КРОКОДИЛ ДАНДИ-И» (2 серии) Сеансы: 17, 19-30. 11 ноября в 11 часов «ВЕСЕЛОЕ ВОЛШЕБСТВО».  
Клуб имени В. И. Ленина. 10 ноября «КОГДА НАСТУПАЕТ ДЕНЬ». Сеансы: 18, 20 час.  
Дом пионеров, видеозал «ВАТЕРВЕЙС». 10 ноября МУЛЬТФИЛЬМ «КОТ-ВОЖАК». Сеансы: 11, 13, 15 час. «ГЛАЗ ТИГРА» в 17 час. «ИХ ЗВАЛИ КОСТОЛОМЫ» в 19 час. «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ» в 21 час.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»

приглашает сегодня в 19 часов 30 минут любителей современной музыки на развлекательную программу «ПОП-САЛОН», в которой принимают участие группа «Кинематограф», Анна Вавилова, Надежда Левкина, Владимир Кожанов. После концерта дискотека группы «Дует».

### СОВЕТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА УПРАВЛЕНИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности начальника цеха тепловодоснабжения.

#### УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

образование не ниже среднего технического, стаж руководящей работы не менее 5 лет. Заявления принимаются до 1 декабря по адресу: ул. Чкалова, 34 в комнату ОТЗ, телефон 2-18-77.

## Службе трудоустройства

### ТРЕБУЮТСЯ

главный инженер ОКСа, технолог литейного производства, модельщик по деревянным моделям, формовщик ручной формовки, газосварщики, электрики, квалифицированная машинистка (на 3 года)

■ ПО ИЗВЕЩЕНИЮ № 10 — начальник отдела (с предоставлением жилья), начальник производственного отдела, начальник вновь строящегося цеха блок-боксов, инженеры-конструкторы, старший мастер, мастер газового хозяйства, формовщики и ученики формовщиков, слесари, машинисты крана, токари, штамповщики, сверловщики, водители.

■ ПО ИЗВЕЩЕНИЮ № 14 — слесари по сборке металлоконструкций, слесари механосборочных работ, электросварщики на полуавтоматах, электромонтеры 4—5 разряда, стропальщики.

За справками и направлениями обращаться в центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения по адресу: ул. 1 Мая, 10.

## Самбо на лопатках?

Такое количество спортсменов еще не приходилось принимать борцовскому ковру стадиона «Строитель». Сто двадцать борцов из шести команд приняли участие в первенстве городского совета ВДФСО профсоюзов В. Турушеву, В. Кожевникову, В. Бушмелеву, А. Логиновских пока хватает за первый день разыгрывались звание чемпионов в шести категориях, из них в четырех стали чемпионами представители треста Уралтяжтрубстрой — Д. Сайфутдинов, С. Рябов, Ю. Загоскин, И. Лопатин и два борца с Динаса И. Сергеев и Т. Панфилов.

Во второй день еще шесть категорий, и вновь успех самбистов треста Уралтяж-

трубстрой — четыре чемпиона — Д. Старков, С. Голубь, С. Фокин, А. Колегов, один чемпион из Новоуткинского С. Ошурков и динасовец А. Яковлев. Энтузиастам этого вида борьбы тренерам В. Турушеву, В. Кожевникову, В. Бушмелеву, А. Логиновских пока хватает за первый день разыгрывались звание чемпионов в шести категориях, из них в четырех стали чемпионами представители треста Уралтяжтрубстрой — Д. Сайфутдинов, С. Рябов, Ю. Загоскин, И. Лопатин и два борца с Динаса И. Сергеев и Т. Панфилов.

Во второй день еще шесть категорий, и вновь успех самбистов треста Уралтяж-

## Кубок у «Строителя»

В спортивном зале детско-юношеской спортивной школы горно завершили соревнования по вольболу среди команд оспаривающих традиционный кубок Октября, учрежденный гордским спортивным комитетом. Пять женских команд приняли участие в турнире: сборная команда учителей, команды ДЮСШ-1 и ДЮСШ-2, команды «Медик» и «Строитель». Две последние команды и встретились в финале. Со счетом 2:1 победил «Строитель», что позволило команде завоевать переходящий кубок.

Л. БАРСКИЙ, тренер команды «Строитель».

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

### • Меняем

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру (имеется телефон) на 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную в черте города. Звонить 7-38-55.

МЕНЯЮТСЯ однокомнатная квартира в Свердловске и однокомнатная квартира в Первоуральске на 2 или 3-комнатную в Свердловске. Обращаться в г. Первоуральск по тел. 72-41-86, а в Первоуральске по тел. 9-00-88.

МЕНЯЮ 3-комнатную благоустроенную квартиру в г. ЧИТЕ на равноценную в Первоуральске, Свердловске или в Верхней Пышме. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Советская, 18-а, кв. 19 в любое время.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная оперативная квартира (22,3 кв. м, 2-й этаж, полностью оплаченная) и однокомнатная новая планировка (17,4 кв. м, 7-й этаж) на 3-комнатную. Обращаться: ул. Комсомольская, 15-27, рабочий телефон 60-2-21.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная отдельная квартира на 1-м этаже 18,6 кв. м на две комнаты в квартирах с одними соседями или эта же квартира и комната (15 кв. м, 3-й этаж, в квартире с одними соседями) на 3- или 2-комнатную квартиру. Обращаться: пр. Космонавтов, 3-57.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира 55 кв. м, все комнаты изолированные (1-й этаж) на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Чкалова, 44-39 после 17 часов.

Администрация партийная, профсоюзная и комсомольская организации, совет трудового коллектива ПТО ЖХХ с приснобьем извещают о преждевременной смерти бывшего работника ПТО ЖХХ, ветерана труда, ветерана войны члена КПСС в 1962 года

КИРИЛЛОВА Петра Александровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив сотрудников и учащихся СПТУ № 7 выражает глубокие соболезнования родственникам бывшего учащегося училища

ЕРОФЕЕВА Александра Арнадьевича в связи с его трагической гибелью.

### АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-74.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 632. Тираж 38680. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловоблсполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

ПРОДАЕТСЯ дом в пос. Ельничный по ул. Толбухина, 71 (имеются надворные постройки, огород 13 соток). Справляться в любое время.

СНИМУ КВАРТИРУ Обращаться по тел. 2-50-97 с 9 до 17 часов.

### • Благодарим

Сердечно благодарим облисполком, облбюбес, горном партии, горисполком, дирекцию Новотрубного завода, отдел ООС, трудящихся 1, 3, 4 цехов, все предприятия и организации города, родных, знакомых, соседей, работников ресторана «Первоуральск», особую благодарность выражаем Калачкину А. С. Наклюцкому В. И., Хуснутдиновой Т. П., Раевой В. Ф. и учащимся 3 «А» класса школы № 10, Печенкиной В. С., выразившим соболезнование, принявшим участие и оказавшим большую помощь в похоронах любимого мужа и отца Лыткина Сергея Павловича. Жена, сын.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 5 Новотрубного завода, особенно Пушкину С. А., родным и близким за оказание помощи в похоронах Егорова Леонида Васильевича. Отец, мать, жена, сестра, дети.

Выражаем сердечную благодарность коллективам трансгазентства завода по ремонту горного оборудования, родным, соседям за помощь и участие в похоронах Усанова Николая Ивановича. Семья покойного.